

MURCIA
Redacción, Administración
y Talleres
JARA GARRILLO, 1
75 ejemplares, 2'75 ptas.

El Liberal

MURCIA
SUSCRIPCIONES:
Murcia, un mes 2,50
Peñas., trimestre 7,50
Número suelto, 15 céntimos

Nuestras fuerzas del Sur impiden con sus fortifi-

caciones el avance de los soldados extranjeros

El enemigo del sector del Jarama acusa el gran quebranto sufrido en las últimas operaciones

BOLETINES DE GUERRA

El enemigo ataca por varios puntos del frente de Madrid, siendo energicamente rechazado

MINISTERIO DE LA GUERRA

(Parte radiada a las 21,30 horas)

FRENTE DEL CENTRO.—En el sector del Guadarrama la artillería republicana, con su certero fuego, disolvió concentraciones enemigas en Las Campanillas.

El enemigo cañoneó nuestras posiciones, infructuosamente.

En el sector de Somosierra un batallón faccioso, que avanzaba hacia Villavieja, fué rechazado por los cañones leales. Los rebeldes bombardearon nuestras líneas, sin consecuencias.

En el sector de El Escorial el enemigo atacó nuestras posiciones de San Benito, siendo rechazado y contraatacado energicamente, ocupando las fuerzas republicanas las posiciones abandonadas por los facciosos, que se replegaron a tres kilómetros de distancia, haciéndose algunas bajas vistas.

En el sector de Jarama, el enemigo no se ha movido de sus posiciones, a consecuencia del duro quebranto que ha sufrido en los combates de estos últimos días, limitándose a cañonear nuestras posiciones, sin causar daños.

En Madrid, anoche, intentó el enemigo atacar por distintos puntos, siendo rechazado energicamente por las tropas republicanas, que contraatacaron con gran energía, mejorando sus posiciones y aumentando doscientos metros en relación con sus puntos de partida. En un servicio de descubierta practicado después por los soldados leales fué encontrado abundante material sanitario.

La jornada de hoy ha transcurrido con entera tranquilidad, fortificando las tropas republicanas sus nuevas posiciones.—Febus.

MINISTERIO DE MARINA Y AIRE

(Parte de las nueve de la noche)

VALENCIA, 15.—La aviación leal realizó hoy diversos servicios de reconocimiento, sin encontrar aparatos enemigos.—Febus.

GOBIERNO DE BUZKADI

(Parte de la consejería de Defensa)

BILBAO, 15.—En una incursión realizada por las fuerzas leales en el sector de Marquina, se apoderaron de siete fusiles alemanes, cinco mil cartuchos, dos cajas de proyectiles de cañón, cascos de acero, peines de fusil y ametralladora y otros muchos objetos de los que se están haciendo una cuidadosa clasificación.

La aviación republicana ha batido las posiciones enemigas de Zaragoan, en el sector de Elorrio.

En el resto de los sectores, sin novedad.

Ayer se presentaron en nuestras posiciones ciento diecisiete mujeres, niños y ancianos, procedentes de Ondarroa, Zumaya y Zarauz.—Febus.

UN SALUDO

El cuarto batallón de la XX Brigada

Hemos recibido la visita de una comisión integrada por jefes, oficiales, clases y soldados del cuarto Batallón de la XX Brigada, que como es sabido se constituyó en Murcia. Entre los comisionados figuraban el comandante camarada Pedro Linares Ruiz y el comisario político camarada Justo Alcázar.

Nos rogaron que a través de nuestras columnas saludáramos en nombre de esta unidad militar a la región murciana, saludo que hacían con la emoción del deber cumplido, ya que en el triste episodio de la toma de Málaga se puso en prueba la capacidad de resistencia y bravura de este heroico batallón.

El comandante Linares Ruiz nos expresó su gran satisfacción por el gran comportamiento de las fuerzas a su mando, lo mismo de la oficialidad, que sabe estar en su sitio, como de las clases y tropa. En Ventas de Zafarraya contuvo este batallón al enemigo castigándolo duramente y haciéndole numerosísimas bajas.

Nos consta que la actuación de estos simpáticos muchachos fué generosa y brava. Así como se han registrado casos de poca firmeza en el cumplimiento del deber, creemos obligado destacar estos rasgos de entusiasmo y valor, que constituyen la característica de la lucha antifascista.

Reciban estos hombres abnegados y heroicos un fraternal abrazo de bienvenida. Murcia sabrá agradecer su digno comportamiento.

EL ASEDIO FACCIOSO A MADRID

En una brillante operación, los valientes dinamiteros republicanos se apoderan de dos tanques

UN ESCRITO DE LA JUNTA DE DEFENSA A LARGO CABALLERO

MADRID, 15.—La Junta delegada de Defensa de Madrid ha dirigido un escrito al presidente del Consejo en el que se examina la situación de Madrid después de tres meses de asedio.

EMISION ESPECIAL DEL AYUNTAMIENTO

Los billetes de 0,50 se pondrán hoy en circulación

Hoy se pondrán en circulación los primeros billetes de 0,50 pesetas emitidos por el Ayuntamiento de Murcia.

Esta emisión ha sido impuesta al Ayuntamiento por las necesidades de cambio de moneda fraccionaria que con carácter urgente se dejan sentir en la capital.

La garantía de este papel está representada por el billete del Banco de España que los particulares entreguen a cambio del mismo.

En cualquier momento podrá el que disponga de este papel municipal cambiarlo en la caja del Ayuntamiento, en la que se depositarán las cantidades de billetes del Banco que hayan sido entregadas por los particulares, bien entendido que este capital quedará en absoluto separado de los ingresos municipales y siempre dispuesto a responder del papel emitido.

Espera la Alcaldía que por este medio se habrán resuelto las dificultades que ahora sufrimos, sin ningún trastorno en la vida económica de la capital.

Inmediatamente se pondrán en circulación los de peseta y dos pesetas.

Cualquier intento de fraude, casi imposible, ya que hemos tomado todas las precauciones posibles para evitarlo, será sancionado con toda severidad y energía.—El alcalde, PINUELA.

Dice que los últimos acontecimientos de Málaga y la feroz acometida de los rebeldes en el sector del Jarama han vuelto a la población el mismo fervor patriótico de 19 de julio y 7 de noviembre.

Habla también de la necesidad de adoptar medidas rápidas para una vigorosa ofensiva y mayor rapidez en la organización del servicio militar obligatorio.

Propone también la rápida revisión de todos los mandos y que se acabe pronto con la falsa interpretación del mando único.—Febus.

IMPRESION DEL DOMINGO

MADRID, 15.—Los italianos y alemanes que forman la vanguardia rebelde en el sector del Jarama realizaron ayer varios intentos de ataques con violencia desconocida.

Primero actuó la artillería y luego avanzaron con tanques y carros de asalto en cantidad enorme.

Las fuerzas leales dejaron avanzar al enemigo, y cuando se hallaban a prudente distancia, los dinamiteros republicanos comenzaron a actuar, logrando en pocos momentos dejar fuera de combate a dos tanques que quedaron en nuestro poder.

Los rebeldes fracasaron ante la energía demostrada por el Ejército popular.

Por la tarde volvieron al ataque con mayor energía y provistos de mayores elementos, pero nuevamente fueron rechazados y derrotados, obligándoseles a repliarse a sus líneas, mientras nuestras posiciones continuaban completas.

A última hora de la tarde los rebeldes volvieron al tercer intento, siendo rechazados nuevamente con grandes bajas.

En estas operaciones se ha destacado la labor de las ametralladoras.

La aviación enemiga intentó coadyuvar a estos avances, pero la presencia de los "cazas" leales le hizo darse a la huida. Dos aviones "Heinkel" rebeldes fueron derribados por nuestros "cazas".

En el resto de los frentes madrileños, sin novedad.—Febus.

IMPRESION DE LA JORNADA DEL LUNES

MADRID, 15.—Durante la mañana de hoy en el sector del Jarama continúan los in-

tentos rebeldes de ataque, pero hasta ahora sólo son intentos.

En las primeras horas de la madrugada, los alemanes e italianos atacaron los cerros donde tenemos instaladas nuestras posiciones, que batían una gran extensión de terreno. Nuestras tropas les dejaron llegar y cuando se hallaban a una distancia prudencial, desde los carros de asalto y tanques dispararon contra nuestras tropas una lluvia de fuego. Las fuerzas leales resistieron este empujón y cuando se hallaban más cerca los dinamiteros comenzaron a lanzar sus bombas contra los rebeldes, que se vieron obligados a repliarse nuevamente en huida. Volvieron a sus posiciones, mientras nosotros continuamos en las nuestras, que no han sufrido modificaciones ningunas.

La aviación facciosa lanzó bombas sobre nuestras filas, pero rápidamente se elevaron "cazas" leales que persiguieron a los rebeldes hasta Morata, donde lanzaron el resto de su cargamento.

En los ataques de ayer y los de hoy los rebeldes han sufrido más de un millar de bajas, entre muertos y heridos.

Por la parte de El Pardo intentaron otros ataques, sin resultados.

Las fuerzas leales en este sector continúan la ofensiva

(Continúa en 2.ª página.)

LOS FACCIOSOS HAN COMENZADO SUS VENGANZAS

En Málaga han fusilado a ciento cincuenta comunistas

MADRID, 15.—Ayer Radio Burgos dió la noticia de que los tribunales de Justicia "nacionalistas" habían comenzado su actuación en Málaga.

Fueron juzgados ciento cincuenta dirigentes del Partido Comunista, y ellos fueron con muerte, habiendo plido ya la sen-

Información local y regional

VIDA POLITICA

El Partido Comunista de España (Radio Oeste) pone en conocimiento de todas las camaradas de la Sección Femenina que hoy, día 16, tendrá lugar una reunión a las ocho de la noche. Se ruega la puntual asistencia.—Por el Comité de Radio: La secretaria general.

Las Juventudes Unificadas (Radio Sur) ponen en conocimiento de los afiliados y simpatizantes de esta Juventud que el jueves, día 18, a las ocho de la noche, se celebrará una conferencia en este Radio.

Esperamos la puntual asistencia de todos en general, por ser de gran importancia la misma. Murcia, 15 de febrero de 1937.—E secretario de Organización.

El Partido Comunista de España (Célula número 1, Thaelman) cita a todos los camaradas pertenecientes a esta Célula para el miércoles, a las ocho en punto de su noche, en el local de nuestro Radio. Simón García, 40.

Dado los asuntos a tratar, se os ruega la puntual asistencia.—El secretario de Organización.

Nota de la Comandancia General del Batallón "Leones Rojos"

Se pone en conocimiento de todos los milicianos pertenecientes a los Batallones de Leones Rojos que se encuentren heridos, enfermos o convalecientes que se dirijan a su Comandancia general, mediante carta o personalmente, acompañando certificado médico para esclarecer la situación, ya que sin ello no podrán hacer efectivos sus haberes desde el 1 de enero de 1937. Murcia, 15 de febrero de 1937.

La Alberca

VIVERES AL FRENTE

El pasado domingo a medio día a la terminación del mitin, en el Circo, se dió a conocer un telegrama del Gobierno, llamando con urgencia a los pueblos de Murcia, para la rápida organización de expediciones de viveres para los combatientes del frente de Málaga.

Seguidamente, las chicas y responsables de Mujeres Antifascistas, se lanzaron en entusiasta postulación, consiguiendo una espléndida recolección de viveres y metálico.

A estas cantidades unieron los fondos de que disponían en su caja, invirtiendo el dinero en comestibles, que se unieron a los que la generosidad de estos vecinos proporcionó.

Los compañeros del Sindicato C. N. T., Frente Popular y Juventudes Libertarias, también contribuyeron con gran interés al brillante resultado, haciendo una gran recolección en metálico y especies.

Resumen de la jornada: En la misma noche salió para la capital un espléndido convoy de viveres que tuvieron la gran satisfacción los que lo acompañaron, de dejarlo embarcado en uno de los varios vagones dispuestos para ello, en esta estación de ferrocarril.

Una vez más, ha vibrado, con honda emoción, el recio abolengo antifascista del pueblo de La Alberca.

Todos sin distinción, han contribuido, con cariño, con alegría. ¿Qué es eso de que los que, locos de entusiasmo, henchidos de amor patrio, han marchado a ofrendar sus vidas por la liberación de la ciudad mártir, Málaga la invicta, nuestros hermanos del alma, estén pasando hambre?

Mientras existen pueblos levantados con sus tierras fecundas, tan ricas y prósperas que sólo es comparable su grandeza, a la

gran riqueza de ternura que atesora el corazón de los hijos del pueblo de nuestra vega, no podéis temer a los zarpazos de miseria, porque estamos todos dispuestos a los mayores sacrificios para que nada os pueda faltar. ¡Seguid luchando, con el mismo ímpetu que habéis empezado, que os contemplamos con toda la admiración, con toda la fe que merece vuestra gesta gloriosa!

Ahora, a repetir estos envíos procurando sean superados, es decir, entregad sin vacilaciones buena parte de nuestros alimentos y si preciso fuera, ¡todo para nuestros luchadores! — Vicente Luna.

Socorro Rojo Internacional

COMITE PROVINCIAL-MURCIA

Habiendo llegado a conocimiento de este Comité que algunos individuos desaprensivos aprovechan el nombre de esta Organización para pedir pan en cantidad y evitarse con esto el tener que formar cola, acaparando al mismo tiempo el pan de varios días, advertimos a todos los dueños de panaderías y a los comerciantes en general, que en lo sucesivo se abstengan de entregar viveres, géneros etc. a todo individuo que no sea portador de una autorización de este Comité firmada por el secretario general del mismo o en ausencia de éste por un responsable de dicho Comité y con el sello de esta Organización. Debiendo procederse a la detención o denuncia de cualquier elemento que quiera ampararse con el nombre del S. R. I. para evitarse molestias o sorprender la buena voluntad de los comerciantes.

GRUPO "RUIZ-FUNES"

Comité directivo

Por la presente se cita a todos los afiliados a este Grupo "Ruiz-Funes" del S. R. I. a junta general extraordinaria que se celebrará mañana, día 17 del actual, a las siete de la tarde en primera convocatoria y a las siete y media en segunda, en nuestro domicilio social Ramón y Cajal, 14, (Izquierda Republicana), para tratar de la elección de secretario de finanzas y secretario de organización, por haber presentado la dimisión los dos compañeros que desempeñaban dichas secretarías.

Dada la importancia de la citada junta, se ruega asistan todos los afiliados puntualmente.—El secretario general, J. Navarro Muelas.

Orden de incorporación

Se comunica al soldado Manuel Martínez Morcillo que debe incorporarse con toda urgencia a su Regimiento.

Murcia, 15 de febrero de 1937.—Por el Frente Popular, el presidente, Miguel de Luehmo.—El secretario, Gustavo Espinosa.

PERDIDA

En el paseo del Malecón se ha extraviado una carterita conteniendo varios documentos y un carnet de la C. N. T. Se ruega a la persona que la haya encontrado la entregue a su dueño Enrique Alonso Urda, que se encuentra enfermo en el Hospital de Sangre (Paseo del Malecón), sala número 25.

EMPRESA INIESTA

TEATRO CIRCO VILLAR
Hoy martes, desde las 5 a las 12 (luz a la salida)
FOLLIES PANDILLA 1936 y TEMPESTAD SOBRE MEJICO
obra maestra del genial director soviético, Sergei Eisentein.
Mañana: "Tierra de pasión".

CENTRAL CINEMA
Hoy, desde las 4 a las 9,30:
CASINO DEL MAR
Mañana: "La lotería del amor"

CINEMA INIESTA
Hoy, desde las 4 a las 9,30:
LA CIUDAD SIN LEY
El jueves: "Mundos privados".

CINE POPULAR
El próximo jueves día 18. Desde las 4 a las 9,30: **LA DEFENSA DE MADRID y EL MUNDO SIN CARETA**
El sábado próximo: "Campeones olímpicos".

SUCESOS

Por desafecto al régimen ha sido detenido e ingresado en la cárcel, a disposición del Jurado de Urgencia, Dionisio Bernal Capel.

Pedro Escribano Ariza denuncia a Mariano Moreno Martínez por negarse a devolverle una bicicleta que le dejó.

Por ausentarse de sus respectivas unidades del Ejército han sido detenidos Lorenzo Abenza Pujante y Antonio López Alcaraz.

Por sospechoso de desafecto ha sido detenido Emilio Andrés Igualada.

Mariano Moreno Sánchez denuncia la sustracción de una bicicleta.

Luis Argemí Pey denuncia a un camión de Aviación por causarle daños en su establecimiento.

José Morales Puchal denuncia a Pedro Molina Planes por hurto.

Guardias de Asalto denuncian al chófer Santiago Sanz por negarse a transportar un herido.

En esta Comisaría ha sido denunciado el dueño del horno de la Gabacha por vender pan por una puerta falsa.

Agentes de Retaguardia presentan a Francisco Riquelme Martínez por bulista.

Agentes de Retaguardia presentan a Pedro Fernández Herrera por desafecto.

Francisco Díaz García, de 13 años, natural de Málaga, viniendo por la carretera de Motril con dirección a Murcia en compañía de su madre y un hermano, se perdió de ellos y no sabe dónde puedan encontrarse. Ha ingresado en el Tribunal Tutelar de Menores.

José Gómez Montes, de 13 años, natural de Estepona, al ser evacuado de Málaga, se ha extraviado de sus familiares, habiendo ingresado en el Tribunal Tutelar de Menores.

Por la Guardia municipal se han impuesto en el día de ayer las siguientes denuncias:

Vicente Ferrer, dueño de la casa número 4 de la plaza de San Julián, por dejar en la tarde del sábado unos escombros en

la vía pública procedentes de una obra.

José Plaza, dueño del horno de la calle de la Lealtad, por vender un kilo de pan en malas condiciones de cocción.

Javier Murcia Pérez, Antonio García Molina, Juan Ruiz Gracia y Francisco Plaza García han sido denunciados por vender pan con falta de peso.

Se desea saber el paradero...

De Pepita De Jorge, José y Antonio Delgado Cabello, que el día 7 de los corrientes salieron de Málaga. Sus padres se encuentran en la Central de Teléfonos de Murcia.

De José García Herrera y Ana Muñoz Berlanga. Dirigirse a Ana Blanco Muñoz, refugio "Pablo Iglesias", Murcia.

De José y Antonio Robles Giménez. Noticias a María Robles Ortega, refugio "Pablo Iglesias", Murcia.

De Luis Egido Laferrere, que se encontraba en Valverde (Madrid), enrolado en los Batallones de Fortificación. Comuníquese a su compañera Josefa Gallego, refugio "Largo Caballero", Murcia.

De María Luisa Reyes Romero con dos niños. Salió de Alcázar de San Juan el 3 de enero. Noticias a José Ortiz Ortega. Comité provincial de Refugiados. Murcia.

De Bartolomé Rodríguez González, de las Milicias Navales, que se encontraba en Málaga. Noticias a Concepción González, calle Pedreras. Mazarrón (Murcia).

De Carmen Ruiz Palomero, Miguel Rodríguez Fernández, Amalia Alcaraz Acosta, Victoria Segura Núñez y Antonia Clavo Gallardo, evacuados de Málaga. Noticias a este Frente Popular.

De Benito Gómez Tarabilla, que se encontraba en el frente de Toledo, donde prestaba sus servicios como camillero de la Cruz Roja. Dirigirse a Daniel Ballesteros, huerto de la Estrella, paseo del Malecón, Murcia.

VIDA OBRERA

El Sindicato Metalúrgico (U. G. T.) convoca a todos los compañeros metalúrgicos afectos a este Sindicato a Junta general extraordinaria, que tendrá lugar el miércoles, día 17, a las seis y media de la tarde, en la Casa del Pueblo, con el siguiente orden del día:

Intensificación de jornada.—Por la Directiva.—El secretario, Alcaraz.

El Partido Comunista (Comité Provincial) cita a todos los metalúrgicos pertenecientes a este Partido a la reunión que se celebrará en el local de este Comité Provincial, a las seis de la tarde del día de hoy.—El secretario sindical.

La Asociación General de Trabajadores de Comercio (U. G. T.), Sección sexta, Ferreteria, Maquinaria, Electricidad y Similares) cita a los compañeros comprendidos en estas especialidades a Junta general ordinaria para hoy, día 16, a las siete y media de la tarde, en el local de la Asociación.—El secretario.

El asedio faccioso a Madrid

(Viene de la 1.ª página)

iniciada hace nueve días habiendo logrado recobrar la casi totalidad de la zona de las Perdices.

Hoy hemos reconquistado varias casas que mejorablemente nuestras patrullas.

Los rebeldes intentando otros ataques en el Frente Cuesta de la Reina, en la zona de Aranjuez, como momento de la operación en esta parte vienen intentando hace varios días, pero sin resultado.

En la parte del Tajo, meses de inportancia por parte de las fuerzas leales, ellas la conquista de una zona de trincheras y puestos en sitio muy cerca de una importante capital, Ilana. De esta operación pronto se conocerán importantes noticias.—Febus.

EN EL SECTOR DEL JARAMA LOS FACCIOSOS HAN SUFRIDO GRANDES PERDIDAS

MADRID, 15.—Después de los últimos ataques realizados por los rebeldes en el sector del Jarama ha restado una relativa tranquilidad. Las tropas fascistas han sufrido un enorme quebranto, infinitas bajas durante nueve días que llevaban cuando por este sector. En limitaron a cañonear y a saquear nuestras posiciones, desde sus puestos, no notaron el ataque, lo que a bajas se refiere.

En las primeras horas de la noche cesó el cañoneo, migo, que siguió habiendo fuego de fusil y ametralladora. Cuando éste cesó, se cayeron varias patrullas que realizaron una línea comprobando que los fascistas se habían replegado una extensión de dos kilómetros.

Se espera que el enemigo vuelva a intentar otro que tan pronto como el Mayor alemán, que en las operaciones, recibidos.

Por el Alto del León alrededores se nota un movimiento de fuerzas que cristalizará, a no ser en interesantes operaciones. Febus.

Ropas para los evacuados de Málaga

La Agrupación de Mujeres Antifascistas hace un llamamiento a las mujeres murcianas que entreguen ropas para evacuados que llegan en estado verdaderamente desesperado.

Esperamos también de mujeres se preparen a estar en sus hogares a todas las horas del día.

Las entregas de ropas se hacen a este Comité. Galán, 8 y 10.

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con

SULFURETO CABALLERO

DE VENTA EN

DROGUERIAS Y FARMACIAS

HEMORROIDES CURACION POR ELECTRO-COAGULACION
(Almorrantas) DOCTOR GARCIA PEREZ
Plaza de la Cruz, número 3.

KAFIAR
Mejor que el café, 1,20 los cien gramos. Casa Inchaurreandieta.

Canarios
Paratísimos.—Estrella, 3.

Sección por palabras

AMA DE CRÍA para casa de los padres, 34 años, leche de cinco meses. Razón: Entrada Rincón de Seca, detrás de los Campillos, preguntar por María Serrano. (1)

BAR DIEZ
A cargo de SALVADOR LOPEZ
EL MAS SURTIDO EN CERVEZAS y APERTIVOS DE TODAS CLASES, LICORES, TAPAS ESCOGIDAS, MARISCOS.
Frente a la CASA DEL PUEBLO. Tel. 34.

Consulta Médica

APARATO DIGESTIVO
Calle Durruti, 14, (antes San Antonio), Horas de consulta: De 11 a 1 (gratis).
Curación rápida y radical de las enfermedades del aparato digestivo. Curación definitiva y sin dolor de la apendicitis, úlcera de estómago, fístula anal y hemorroides.

NOTICARIO VALENCIANO

DEL FRENTE ANDALUZ

Una nota del ministerio de la Gobernación sobre el último bombardeo

Nuestras tropas esperan las órdenes del mando para desalojar a los rebeldes de sus posiciones

UNA AGRESION FACCIOSA... CONTRA VALENCIA

VALENCIA, 15.—Anoche, domingo, a las diez, fué objeto Valencia de una agresión por parte de un buque faccioso, que lanzó sobre la población más de treinta cañonazos. El buque se hallaba situado entre las Arenas y el faro. Algunos de los proyectiles llegaron al centro de la población. Las baterías de costa y el cañonero "Laya" repelieron la agresión, obligando a la fuga al buque pirata. A consecuencia de esta agresión resultaron diez muertos y cuarenta heridos.—Febus.

PARECE QUE NO HA SIDO UNO, SINO VARIOS, LOS BARCOS AGRESORES

VALENCIA, 15.—Esta mañana el ministro de la Gobernación ha facilitado una nota relativa al bombardeo llevado a cabo sobre esta capital por los facciosos. Dice la nota que uno o varios barcos enemigos iniciaron un cañoneo y que uno de los barcos se hallaba situado a unas cuatro millas de la costa, frente al sanatorio de la Malvarrosa. El bombardeo duró aproximadamente un cuarto de hora. Por el número de disparos y por el calibre de los proyectiles, parece probable que intervinieran en la agresión más de un barco. Desde el puerto fué contestada adecuadamente la agresión, lográndose que ésta cesara quince minutos después de haber comenzado. A las once de la mañana de hoy habían sido recogidos diez muertos y más de sesenta heridos, algunos de los cuales se teme que fallezcan. Todo ellos eran de la población civil y en su mayoría mujeres y niños.—Febus.

Los obuses cayeron en diferentes barrios de la capital. Han sido detenidas algunas personas de las que se sospecha hacían señales luminosas durante el bombardeo. Se están depurando responsabilidades para proceder en consecuencia. En Manises fueron detenidos dos individuos que se dedicaban a hacer señales. Como se resistiesen a entregarse, fueron muertos. Uno de ellos había pertenecido al antiguo Somatén.—Febus.

OTROS DETALLES VALENCIA, 15.—Posteriormente a la nota entregada por el ministerio de la Gobernación se ha sabido que el número de cadáveres recogidos después del bombardeo asciende a catorce. Aparte de las desgracias personales, los proyectiles causaron destrozos en muchísimas casas. Varios obuses cayeron en descampado, segando uno de ellos los cables eléctricos. Entre los muertos se cuenta una familia completa, compuesta por una mujer, su hija y cuatro niños. El padre de los pequeños se encuentra luchando en uno de los frentes de guerra.—Febus.

UNA GRAN MANIFESTACION DE ADHESION AL GOBIERNO VALENCIA, 15.—En la mañana del domingo, a las diez se celebró la anunciada manifestación de adhesión al Gobierno. Figuraban numerosas banderas de entidades políticas y sindicales, que iban entrelazadas para dar mayor idea de la unión que debe presidir estos momentos. También figuraban numerosas pancartas con rótulos alusivos a la unión. Al llegar a la Presidencia del Consejo, una comisión se entrevistó con el presidente Largo Caballero, al que entregaron las conclusiones siguientes, que llevan la aprobación de todos los partidos políticos y organizaciones sindicales de Valencia y su provincia. Primera. Todo el poder para el Gobierno. Segunda. Movilización general

y servicio militar obligatorio para todos los hombres útiles. Tercera. Intensificación de los trabajos de fortificación de las costas con trabajo obligatorio para todos los movilizados. Cuarta. Creación de una fuerza industria de Guerra controlada por el Gobierno. Quinta. Mando único. Sexta. Que el Consejo Superior de Guerra cumpla la misión para que fué creado. Séptima. Depuración de todos los cargos militares de responsabilidad, colocando en los mandos a personas de absoluta capacidad y lealtad hacia el régimen. Octava. Todas las armas largas bajo la autoridad del Gobierno. Novena. Creación de una Policía marítima y de vigilancia de costas eficaz.

Décima. Puesta en vigor del Cuerpo de Seguridad. El presidente del Consejo salió al balcón de la Presidencia y pronunció un discurso. Dijo que no era hora de palabras, sino de hechos y de disciplina a la voz del Gobierno. "Si no se le obedeció, se impondrá la disciplina. Todo por la salvación de España y de la República."

La manifestación, en la que figuraban más de trescientas mil personas, terminó de desfilar por la plaza de Emilio Castelar a las tres y media de la tarde. Durante el desfile varias escuadrillas de aviones leales realizaron evoluciones sobre la población. Uno de los aparatos se vió obligado a tomar tierra forzosamente, quedando destrozado. Los dos tripulantes del aparato murieron.

Importantes medidas adoptadas por el Gobierno VALENCIA, 15.—El ministro de la Gobernación ha dirigido a las autoridades dependientes de su departamento una orden, disponiendo que se proceda a la recogida de las armas largas que se encuentren en poder de paisanos que no pertenezcan a organizaciones oficiales de los ministerios de la Gobernación, Justicia, Hacienda y Marina y Aire y las armas cortas que posean los particulares sin documentos que legitimen la tenencia. Las organizaciones que, de acuerdo con las autoridades extendieron licencias en un plazo que se designará, remitirán una relación de las concedidas, para proceder a su revisión. También se darán severas órdenes a los agentes de la autoridad para evitar los paqueos. El individuo que los realice será detenido y declarado faccioso, entregándolo a los Tribunales al efecto. La hora designada para apagar las luces será la de las nueve de la noche. Será apagado el alumbrado público, quedando solamente encendidas las de color azul, procediéndose a la revisión de las mismas. Los establecimientos públicos echarán los cierres en forma tal que no salgan destellos al exterior. El vecindario evitará que salga luz de las ventanas y balcones. Los agentes de la autoridad vigilarán el cumplimiento de las órdenes circuladas y allí donde no sean cumplidas tomarán nota del nombre de la persona responsable, a la que por primera vez se le impondrá una multa superior a mil pesetas, siendo declarada facciosa si reincidiese, por lo que se procederá a su detención. Estas medidas se observarán rigurosamente en todos los pueblos de la costa, siendo responsables de su cumplimiento los alcaldes de los respectivos Concejos municipales.—Febus.

El presidente de la Generalidad habla de las agresiones realizadas por buques y aviones facciosos en Barcelona y Port-Bou BARCELONA, 15.—Esta mañana el presidente de la Generalidad, antes de celebrar una reunión con los directores de los periódicos locales, recibió a los reporteros, a quienes hizo manifestaciones acerca de la agresión de los buques fascistas contra Barcelona el sábado por la noche. Dijo que el Estado Mayor catalán tiene la certeza de que dicha agresión fué realizada por buques italianos. Esta seguridad no es solamente por los restos de los proyectiles, aunque en ellos se ve bien claramente que son fabricados en Génova, sino por las características de los cañones, que no son iguales a los que usan los barcos de la escuadra española que hoy obran en poder de los facciosos. Además, anoche, después de las siete de la tarde, el semanero anunció el paso de cuatro buques de guerra italianos, con dirección al sur, que deben ser los que anoche bombardearon Valencia. Coincide también con esta agresión el bombardeo aéreo sobre Port Bou, llevado a cabo por cuatro "Caproni" italianos. Sobre este bombardeo dijo el presidente que en la mañana de ayer, a las siete, cuatro aparatos Caproni, volaron sobre Port-Bou, donde dejaron caer varias bombas

Lea usted "HERALDO DE MADRID"

haremos una España feliz; si somos suicidas, España será de Alemania, Italia y de las demás potencias fascistas, en donde los obreros no tendrán más derecho que el de ser bestias del trabajo. Habla de la movilización general, y expone que los hombres que estén útiles deben venir a nuestro lado, para luchar en vanguardia, y los que no lo estén, que trabajen en retaguardia. En el trabajo no debe haber descanso. Debemos pensar que en los frentes tampoco lo hay; que en Madrid, días enteros, miles y miles de combatientes se hallan metidos en los parapetos, sin que ni uno solo descanse. Los que tienen descanso son los que han muerto entregando su vida por la defensa de la libertad. Los que tienen vida están en sus puestos, porque saben que en ello está el porvenir de Europa. Es indigno que vengan de todos los países del mundo a luchar por nuestra causa y que los españoles continuemos tranquilos en la retaguardia. El camarada Gilbel termina diciendo que el que quiera cumplir debe dar un paso al frente. ¡Por la España antifascista, a cumplir todos! (Gran ovación.) FERNANDO PINUELA (Por la U. G. T.)

Empieza diciendo que este acto no constituye un mitin más. No hemos venido a hacer discursos. Hemos venido a decir al pueblo de Murcia cuál es la posición del Frente Popular y del gobernador. Ha sido necesaria la celebración de este acto para que el pueblo murciano viera juntos a todos los representantes de los partidos y sindicales. Han terminado las disputas y matices. Aquí representamos el espíritu antifascista. Estamos en horas graves y nosotros venimos a decirlo lo que estamos dispuestos a hacer. Primero, es necesario que en ningún murciano cunda el desaliento. No hay ni la menor duda de que el triunfo es nuestro; porque jamás se ha dado el caso en la Historia de que en contra de la voluntad de un pueblo pueda gozarse la reacción. Es preciso que estemos dispuestos a todo. Sé que triunfaremos. En la disciplina encontraremos la piedra tope para descubrir a los emboscados. No hay otra consigna que la de disciplina y unidad. Unidad, pero unidad de los verdaderos antifascistas, de la clase trabajadora, que ha estado esclavizada, para que estemos dispuestos a ahogar cualquier maniobra de esas alimañas fascistas. Nos jugamos la independencia de España, y en estos juegos no debemos tener amistades. Es necesario que sean desemboscados todos los enemigos. Nosotros tenemos auténticas autoridades: el Frente Popular. No puede ser que el pueblo vaya eliminando a estos enemigos, porque se corre el peligro de que sea señalado como tal un auténtico antifascista; pero es necesari-

rio la asistencia más devota para llevar a cabo este cometido. Ahora todos los partidos a callar, porque aquí hemos estado todos a decir que el Frente Popular va a actuar y cuando éste actúe deben callar los partidos y sindicatos. Terminada la polémica ha llegado el momento solemne de dejar actuar al Frente Popular, quien se da perfecta cuenta de la empresa a realizar. (Gran ovación.) LUIS PRETEL (Gobernador civil de Murcia)

Manifesta que cuando el Gobierno lo designó para desempeñar el Gobierno civil de nuestra provincia sintió una gran preocupación, porque sabía las luchas que en esta provincia sostenían los elementos antifascistas. Aprovecho la primera ocasión que he tenido con la masa antifascista, para decirle que todos mis esfuerzos y trabajos han ido orientados en la terminación de estas diferencias ideológicas. No es desde la pérdida de Málaga cuando me he dedicado a estos trabajos, sino desde el primer día que vine toda mi labor ha ido encaminada a cubrir este objeto. Yo os digo que soy el gobernador de la República y que pondré en práctica todas las medidas acordadas por el Frente Popular, y os requiero a todos los murcianos para que os convirtáis en los mejores vigilantes del orden. Sin ese entusiasmo que debe haber, todo antifascista, ni el gobernador, ni estos hombres que representan al pueblo, podremos hacer nada. A continuación da cuenta de los acuerdos del Frente Popular, que son: Primero. Hacer ver en estos momentos graves que el Frente Popular está en pie. Segundo. Todo aquel que desobedezca las órdenes de la República será considerado como extraño. Tercero. Los que promuevan desórdenes serán considerados como facciosos. También pedir al Gobierno la movilización obligatoria de todos los españoles. Cuarto. Pedir la instauración de la justicia militar, para aplicar el Código Militar a aquellos sinvergüenzas que no quisieron luchar contra los alemanes y extranjeros que invaden nuestro territorio. Quinto. Castigar inexorablemente a quien altere la paz de la retaguardia. Sexto. Depuración de los funcionarios públicos y entre las organizaciones obreras y sindicales. Séptimo. Rápido cumplimiento de los artículos de consumo. Termina diciendo que tiene la seguridad de que si se sabe aplicar los acuerdos del Frente Popular, la victoria nos espera. Pregunta si están conformes con estas condiciones y el público unánimemente las acepta afirmativamente. Da unos estentóneos aplausos al Frente Popular y al pueblo murciano. (Gran ovación.)

El acto del domingo en el Circo (Viene de la 1.ª página.)

El acto del domingo en el Circo (Viene de la 1.ª página.)

El acto del domingo en el Circo (Viene de la 1.ª página.)

El acto del domingo en el Circo (Viene de la 1.ª página.)

El acto del domingo en el Circo (Viene de la 1.ª página.)

El acto del domingo en el Circo (Viene de la 1.ª página.)

El acto del domingo en el Circo (Viene de la 1.ª página.)

El acto del domingo en el Circo (Viene de la 1.ª página.)

El acto del domingo en el Circo (Viene de la 1.ª página.)

El acto del domingo en el Circo (Viene de la 1.ª página.)

El acto del domingo en el Circo (Viene de la 1.ª página.)

El acto del domingo en el Circo (Viene de la 1.ª página.)

El acto del domingo en el Circo (Viene de la 1.ª página.)

El acto del domingo en el Circo (Viene de la 1.ª página.)

El acto del domingo en el Circo (Viene de la 1.ª página.)

El acto del domingo en el Circo (Viene de la 1.ª página.)

El acto del domingo en el Circo (Viene de la 1.ª página.)

El acto del domingo en el Circo (Viene de la 1.ª página.)

El acto del domingo en el Circo (Viene de la 1.ª página.)

El acto del domingo en el Circo (Viene de la 1.ª página.)

El acto del domingo en el Circo (Viene de la 1.ª página.)

El acto del domingo en el Circo (Viene de la 1.ª página.)

El acto del domingo en el Circo (Viene de la 1.ª página.)

El acto del domingo en el Circo (Viene de la 1.ª página.)

El acto del domingo en el Circo (Viene de la 1.ª página.)

El acto del domingo en el Circo (Viene de la 1.ª página.)

Temperatura del día 15
de febrero de 1937

Máxima... .. 12'4
Mínima... .. 2'0
Humedad aire... .. 75'4
Lluvia por m/m... .. 0'0

El Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS:

Dirección... .. 1130
Redacción... .. 1824
Administración... .. 1606
Apartado de Correos... .. 54

EL ACTO DEL DOMINGO EN EL CIRCO

Las organizaciones del Frente Popular dan cuenta de la unificación antifascista

El domingo a las cuatro de la tarde se celebró en el Teatro Circo el grandioso acto organizado por el Frente Popular, de Murcia, para dar a conocer al pueblo, la unidad, estrecha y leal, a que habían llegado las organizaciones políticas y sindicales de nuestra provincia.

La sala del teatro se hallaba completamente atestada de público, que acudió ansioso de conocer los importantes acuerdos adoptados por las organizaciones integrantes de nuestro Frente Popular.

Preside el gobernador civil, camarada Pretel, quien hizo la presentación del acto.

Habiendo de la unidad, dijo que ésta era necesaria en la lucha, en la retaguardia y después de la victoria, para conseguir hacer de nuestra España, una patria feliz, dichosa e igual para todos. Esta unidad—agregó—debe concretarse en el Frente Popular, con la leal colaboración de todas las colectividades que quieran luchar contra el criminal fascismo.

Tengo la satisfacción de decir—manifestó el gobernador—que el Frente Popular de Murcia, ha llegado a un acuerdo en lo referente a la unidad. El mismo Frente Popular, es quien viene aquí a decirnos que está dispuesto a convertirse en la única organización directora, en la lucha que sostenemos contra el fascismo.

NORBERTO PÉREZ SÁNCHEZ

(En representación de los partidos republicanos)

Después de dirigir un cariñoso saludo a todas las organizaciones, en el acto representadas, manifestó que los republicanos querían ir, y van, en la vanguardia de la lucha.

En los primeros momentos revolucionarios, nosotros oíamos decir que los republicanos éramos un valor que había caído en el vacío; y yo, camaradas, os digo que lo mismo entonces que ahora, sin que nosotros esperásemos nada, los republicanos luchamos y lucharemos sin abandonar nuestro puesto.

A la opinión general le decimos: Obreros, vamos a dejarnos de rencores y recelos y vamos juntos a conseguir la victoria. Vamos a ganar la guerra, y cuando esté ganada habrá llegado el momento de discutir qué rumbo debe seguir la revolución; pero es tonto discutir sin haber ganado primero la guerra.

En Murcia—dice—no se ha dejado sentir la guerra como en otras provincias, y quizá por esto es por lo que no hemos puesto en ello todo el entusiasmo e interés que debíamos prestarle.

Hemos visto, camaradas, cómo Madrid ha detenido y derrotado al fascismo, y cómo en Málaga los rebeldes han pisoteado su suelo. ¿Por qué se ha detenido en Madrid y no en Málaga? Porque en Madrid existe un ejército disciplinado, que acata las órdenes de un mando único, y en Málaga sólo existían grupos de entusiastas luchadores que actuaban sin dirección única.

La guerra se hace obedeciendo a una sola voz. Es necesario un mando único, y este mando es el Gobierno.

Los partidos republicanos os dicen que sólo existe un camino que conduzca a la victoria: obedeciendo al Gobierno, y estamos dispuestos a hacerlo obedecer con la violencia a todo aquel que no lo acate de buen gusto. (Aplausos.)

EMILIO ARCE

(En nombre de la F. A. I.)

El camarada Emilio Arce empieza diciendo que el acto que se está celebrando es producto de las meditaciones del Frente Popular.

Manifiesta que vivimos unos momentos graves. Existe una guerra en donde estamos frente a un Ejército bien preparado, perfectamente disciplinado, cuya fuerza la integran Alemania, Italia y otros países fascistas. Nosotros hemos sacado la consecuencia de que a un Ejército potente y disciplinado se le vence con otro Ejército más fuerte y mejor organizado que el adversario.

Para conseguir realizar esto, es imprescindible acatar la dirección técnica militar. Hay que dejarse de partidismos si queremos conseguir la victoria.

Las guerras se hacen con Ejércitos; pero también se precisa una retaguardia que esté en colaboración estrecha con la vanguardia.

Antes de producirse la guerra existían en Murcia, como en todas las provincias de España, miles de afiliados a los partidos reaccionarios, que ahora no se encuentran por ninguna parte, y yo pregunto: ¿Es que puede cambiarse la psicología de estos individuos en tan poco tiempo?

No, camaradas. Estos elementos se hallan infiltrado en nuestras organizaciones, y el resultado adverso que ello ofrece, lo tenemos bien palpable en lo que ha sucedido en Málaga, en donde éstos emboscados fueron los primeros que dispararon contra el proletariado.

¿Qué es lo que cabe hacer a las organizaciones políticas y sindicales? Hacer una escrupulosa revisión de todos los ingresados después del 19 de julio. Tenemos que tener la seguridad de que todos los que estén a nuestro lado son compañeros, y así habremos llegado al saneamiento de nuestra retaguardia.

Refiriéndose a los problemas de la producción, el orador dijo que era necesario multiplicar la producción de la vega de Murcia.

Termina diciendo que había llegado el momento de hablar claro; pues no se podía consentir que cada partido siguiera realizando cosas que estaban en contra de la guerra. (Gran ovación.)

EUSEBIO SERRANO

En nombre del Partido Comunista

A continuación habla el camarada Eusebio Serrano, en representación del Partido Comunista, quien dice que la pérdida de Málaga ha servido de experiencia a los antifascistas españoles.

Este acto—añade—no puede ser uno más. Es el juramento de todos los antifascistas, para oponer a los fascistas un Ejército poderoso, con el que aplastaremos a la bestia reaccionaria.

Nosotros hemos de desechar esa

teoría de la segunda vuelta. Para nosotros no hay más que una: la de España derrotando al fascismo.

Manifiesta que en la caída de Málaga ha contribuido notablemente, el no disponer de una retaguardia ordenada. El Partido Comunista ha dicho y dice, que no hay más problema, en la actualidad, que el de ganar la guerra, porque después habremos ganado la revolución.

Ha llegado el momento de que vivamos la experiencia. De no pensar en semanas inglesas, ni aumento de jornal.

Prieto decía que en un poblado del Norte, en donde existía una fábrica de aviones, mientras dormían varios aparatos, en Madrid realizaban una fuerte ofensiva los fasciosos y no había siquiera un aeroplano.

Ahora, faltan camiones para realizar evacuaciones y yo tengo la seguridad de que en los garajes de Murcia duermen gran cantidad de coches, por falta de que los reparen. Hoy domingo, camaradas, los obreros han debido consagrarse al trabajo para enviar estos vehículos al frente.

Se dirige a los camaradas de la construcción y dice que si el fascismo triunfara no ganarían, ni por mucho, los sueldos que vienen percibiendo actualmente, sino que por el contrario los harían trabajar diez y doce horas a cambio de un jornal de miseria.

Tenemos el grave problema de un posible desembarco en nuestras costas. Es necesario fortificar la defensa de las costas de Levante, para que los fasciosos se rompan los dientes contra las fortificaciones que el pueblo se ha dado.

Hay que limpiar la retaguar-

dia de los emboscados que antes pertenecían a Acción Popular, a Falange o a cualquier partido reaccionario y que se han enroñado en nuestras organizaciones.

Se impone el desarme general. Las armas sólo deben estar en el frente y en los servicios de orden público de la retaguardia.

Habla del problema de los evacuados. Dice que son más de cuarenta mil, entre mujeres y niños, que han abandonado Málaga. Ese magnífico gesto debemos recogerlo y ayudarles en proporción con nuestros medios económicos. Yo os proponería que el sábado próximo déis un día de vuestro haber en beneficio de los refugiados. Todo debemos darlo para la guerra. Yo tengo la seguridad de que si nos disciplináramos la situación de España cambiaría con gran rapidez.

Nosotros los comunistas renunciamos de nuestras doctrinas en pro de la victoria, y cuando la consigamos, el pueblo se dará el régimen que quiera.

Vamos a entrar en períodos difíciles; pero hemos de recibirlos con resignación, como el pueblo ruso ha sabido vivir años de verdadero sacrificio, para hoy tener una vida feliz.

El camarada Serrano terminó su elocuente discurso dando un viva a la República. (Grandes ovaciones.)

JULIO FUENTE

(Por la C. N. T.)

Después de saludar a todas las organizaciones dedica un cariñoso recuerdo a los heroicos combatientes que a diario vienen dando su vida en defensa de la libertad de nuestra España.

DEL FRENTE ASTURIANO

Los facciosos son duramente castigados al intentar un ataque a nuestras posiciones

GIJÓN, 15.—A última hora de la tarde de ayer intentó el enemigo atacar nuestras posiciones de El Cristo, en el cerco de Oviedo entre el Depósito de las Aguas y la Quinta Buylla.

Los rebeldes trataron de aproximarse a nuestros parapetos, no disparándose por orden del mando hasta que estuvieron a tiro. Se acercaron arrastrándose y cuando se hallaban a unos cien metros de nuestras posiciones, funcionaron las ametralladoras y fusiles, causando una tremenda carnicería entre los atacantes, no por el número de bajas, sino por la proporción de éstas.

Se causó una gran sorpresa a los facciosos, que no esperaban un contraataque tan rápido y tan enérgico, viéndose obligados a retirarse en completo desorden y dejando en el campo muchas bajas.

Media hora después reaccionó el enemigo intentando atacar nuevamente, sin duda para recoger sus bajas, pero fué rechazado con gran violencia, replegándose de nuevo a sus anteriores posiciones. A última hora se dejó que se acercara para recoger a las muertos y heridos que había sufrido durante el combate, cuyo número se calcula en unos cincuenta.

Se han presentado a nuestras fuerzas dos soldados y un reque-té, siendo éste el primero de las fuerzas de esta clase que se pasa a nuestras filas en este sector.

Ha dicho que la toma de Málaga por los rebeldes no ha influido en el ánimo de los soldados enemigos, entre la mayor parte de los cuales se extiende el propósito de pasarse a nuestras filas.

También ha manifestado que entre los combatientes enemigos figuran trescientos soldados somalíes, ignorándose si han sido enviados por negociaciones hechas por Franco, o si han sido reclutados por los italianos.—Febus.

BUQUES PIRATAS MERODEAN POR LA COSTA

GIJÓN, 15.—Los buques enemigos "Velasco" y "España", con otro mercante artillado, merodean desde ayer por estas costas, sin que hayan realizado ninguna agresión.—Febus.

Manifiesta que este acto ha sido organizado por el Frente Popular, para plasmar la unificación de las organizaciones políticas y sindicales.

La unificación—dice—no es ya labor de los dirigentes, sino que ha de nacer en las masas. Es necesario que no es la digamos nosotros; sino que nos la pidáis vosotros.

Es de voz pública, y yo también lo digo, que en la C. N. T. existen elementos emboscados, que ahora tratan de ocupar los puestos de mando. Nosotros, los militantes, sabremos dar cuenta de ellos. Es necesario que vosotros nos ayudéis para acabar, de una vez para siempre, con esta clase de gente, para que podamos decir a los trabajadores que hemos limpiado de fascistas el suelo de Murcia.

La guerra, que supimos desde el principio acallar en las poblaciones que permanecen leales, ha tomado un aspecto en el que verdaderamente no llevamos todavía la ventaja.

Hoy tenemos armamento, pero tropezamos con la desunión en la retaguardia. Hace falta la revisión de la retaguardia, para que nuestros camaradas del frente vean que nos hemos preocupado del buen desenvolvimiento de la vanguardia.

Las diferencias ideológicas que nos separaban han desaparecido, porque nos hemos dado cuenta de que mientras discutíamos los emboscados iban minando nuestras organizaciones, en grave perjuicio para nuestra causa.

El orador termina diciendo que si queremos obtener el triunfo precisa unidad, unidad y unidad. (Grandes aplausos.)

FRANCISCO GILBEL

(Por el Partido Socialista)

Dice que han venido aquí los representantes de las organizaciones, seguros de la victoria que nos espera, para decir al pueblo que han quedado liquidadas todas las diferencias que apartaban a las organizaciones políticas y sindicales.

En este acto venimos a sellar la solidaridad de todos los antifascistas y a descubrir a nuestros enemigos; pues es preciso que éste quede aniquilado.

Que este acto—añade—no se quede en simple expresión de la palabra, que este acto sea algo más que un milán; que sea el prólogo de nuestras actividades posteriores.

El Partido Socialista hace suya las manifestaciones hechas por los oradores que nos han precedido, así como también la Juventud Socialista Unificada hace patente su solidaridad con los acuerdos que adoptemos.

España es hoy nuestra patria. Ayer no podía serlo, porque existían diferencias de castas; España no podía ser nuestra patria, porque nos lo negaba todo, hasta el derecho a opinar. Hoy todo ha cambiado. España somos nosotros, es el Frente Popular, y esa sí es nuestra España, esa sí es nuestra patria.

La situación por la que atravesamos es grave, pero no desesperada, y por ello nos hemos de sentir responsables del porvenir de España. El somar conscientes,

(Continúa en 3.ª página.)